

# 边防一日连查8起非法买卖成品油案

本报讯(记者王晓峰 通讯员徐超 赵治山)记者昨日从宁波边防支队获悉,我市边防部门联合象山海洋与渔业行政执法大队,一日内连续查获了8起非法买卖成品油案件,查获涉案船舶8艘,抓获违法嫌疑人50余人,缴获成品油约3000吨。

6月30日上午,象山石浦边防派出所联合象山海洋与渔业行政执法大队,在渔山岛附近海域展开

联合海上执法行动。突然,船上雷达扫描到前方2至3海里处有一黑点正在移动,三艘联合执法船迅速向目标驶去,发现一条船号为浙普渔运的渔船不顾警告,加速向外海驶去。经过近两个小时的追逐,逃跑渔船终于被逼停。联合执法人员登船检查后发现,这艘渔船船体经过专门改装,船舷两侧都是油腻腻的管子,而船舱内装有大量无合法手续的柴油。

经过初步询问,民警得知在渔山岛南部海域,有多艘渔船在做油品交易。根据这一线索,联合执法人员当即围绕附近海域开展巡查,两个多小时后,又有“油鼠”落网,并且在接下来的蹲守中又相继查获6艘此类船舶。执法人员将这些涉嫌非法买卖成品油的船舶押解驶往石浦兴港码头,做进一步调查。

据其中一油老板“阿毛”(化

名)交代,6月28日,他的船从瑞安上望码头出发,次日中午在温州海域购买了290吨柴油,然后往北进发,准备沿途销赃。不料,还没出手就在渔山岛海域被宁波边防抓获了。据了解,其他7艘船也同样是在温州附近不同的海域上购油,准备回港销赃。7月10日下午,石油公司开出油品入库单,显示此次入库油品为3013.678吨。

# 我市推出退休手续办理网络预约服务

本报讯(记者周琼 通讯员任社)本月起,宁波市社保局开始向市属企业单位和参保人员提供退休手续预约办理服务。这项便民服务是市社保局“大脚板走一线、小分队破难题”专项行动的举措之一,服务上线短短一周,已经有10多家用人单位通过网络预约的方式来办理业务。

记者了解到,目前这一服务的预约对象有两类:社会保险关系在市社保局的企业单位,申请办理其职工退休(职)手续的;社会保险关系在市社保局的灵活就业人员和失业人员等人员,由街道(乡镇)社会保障与救助服务机构代为辖区内人员申请办理其职工退休(职)手续的。预约内容为正常退休资格确认及养老

待遇核准支付;特殊养老保险待遇核准支付;参保人员退休享受归侨职工生活补贴、劳模(专家)补贴、军转补贴、特殊工种补贴等;企业退休高级职称人员和高级技师增加养老金待遇资格确认;退休人员享受医保待遇资格核准;企业退休(退职)人员养老待遇变更核准支付;离退休人员死亡待遇核准支付等6项退休相关经办服务事项。

据悉,目前市社保局退休办理预约实行QQ预约,条件成熟时还将推出网上预约、移动APP预约等方式。该QQ预约群号为653028116,群名:市社保退休预约群,预约单位应提供“单位全称+经办人员实名”申请加入,办理预约相关事宜。

# 都市里的“鹭鸟天堂”



昨天,一群鹭鸟云集于水面上悠闲觅食。盛夏时节,日湖景区良好的生态环境,吸引了成群的白鹭、夜鹭、苍鹭等珍贵鹭鸟在此栖息,成为夏日都市里一道别样的景观。(周建平 摄)

# 江北孔浦棚改巧用“党建杠杆”

本报讯(记者项一敏 通讯员叶力)江北区孔浦街道抓住党员这一“少数重点”,以党建作为撬动棚改拆迁的杠杆。2015年,孔浦街道启动的3号、4号、7号三大地块全部在限期内100%签约,其中3号地块刷新了我市棚改签约记录,并成为全市首个签约率100%的项目。2016年启动拆迁的5个区块中涉及1100余户居民,目前签约率超过99%。

“老年居民安土重迁,房屋套型较小,不利于换购改善型住房,

这是拆迁面临的两大阻力。”孔浦街道党工委书记褚有有为说,孔浦危旧房改造项目六号区块拆迁工作一度陷入僵局,原因是方法机制不对头。结合成都曹家巷等地经验,孔浦街道在我市首创“自主竞争性投票”工作法,哪个区块的签约意向率先达到90%,就能率先启动拆迁。社区党委牵头,以公开投票方式选举危旧房改造委员会,各旧改小组中的党员成为促进签约意向率“你追我赶”的主力军。

“老街坊,我们年纪大了,再

不享受一下新房子就怕来不及了。”家住孔浦一村5号楼的周新忠师傅经常这样劝导邻居。

他说,我们党员就是沟通群众和政府的桥梁。“我们定期参加街道培训和会议,一起讨论,还把拆迁政策的小册子研究了个透。”如今,周新忠已经住上了宽敞的安置房,但他还是放心不下留在这里的老邻居,不时回来现身说法,劝劝他们。

正如周新忠所言,许多老年居民担心在拆迁中吃亏。孔浦街道组

建了棚改QQ群,以实名认证方式吸纳这些老人的子女,党员干部为他们在群答疑解惑。目前,群内已有700多名成员,线上线下组成了温暖的大家庭。通过离别茶话会、签约小庆典、老街坊合影等暖心活动,党员们找到了身份认同感,群众找回了对党员的信任。

在这些助拆志愿者中,还活跃着20多名因各种原因早已搬离街道的党员。“这次的拆迁政策比我以前享受的还要好,所以我赶回来做工作。”80多岁的董世珠原本是孔浦一村的第一支部书记,在前几年的拆迁中搬到了洪塘街道。她说,既然组织关系还在孔浦,就有义务为这里的老百姓出力。

# 首届百货商场职工技能大赛举行

本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡 曹阳)一双女鞋一拿到手,来自慈溪的营业员徐雪芹就迅速在答题卡上写出鞋子的尺码和鞋面、鞋底、内衬材料,全程只花57秒。这是在宁波市首届百货商场职工技能大赛上出现的情景。近日,来自我市百货零售行业的11个单位、44名一线营业员齐聚宁波市城市职业技术学院一决高下。

市总工会有关负责人告诉记者,百货零售行业是我市重要的

窗口行业,而作为百货商场经营活动主体人员的营业员,业务技能水平的高低,直接关系到百货行业的整体形象和企业的长远发展。

比赛分设服装和鞋子两大类,百货商场零售业的精英们在评委监督下,通过服装出样展示、面料成分识别、服装折叠包装等三个比赛项目,展现出高超的技术水平;在鞋类比赛中,各参赛选手进行了看鞋识料、按表收鞋、目测鞋帮等实际操作,让大家了解到简单的购物过程所包含的复杂技巧。

# 北仑借力雨污管网改造 拆除“顽固违建”

本报讯(记者王岚 通讯员张雁 杨伟)北仑区借力“五水共治”雨污水管网改造,结合“三改一拆”工作,成功将位于戚家山的环山路沿线背街违法建筑拆除。

戚家山街道环山路路边多为住宅区。多年来,环山路逐渐集聚了小餐馆、小生活用品店、小服装店等业态复杂的商户群。商户们为了拓展店铺经营面积,纷纷在背街处依山搭建出三五平方米的违法建筑,形成了长达百米的违建群。由于山体边不能通

行,天长日久,这里垃圾堆集形成卫生死角,严重影响市容环境和住户生活。

随着“五水共治”工程的推进,环山路需要开展地下雨污管道分离改造,工程涉及30余户有违建的商铺。借此机会,北仑区综合行政执法局戚家山中队开展了集中整治,其中13户通过前期劝导自行拆除违法建筑,其余由中队统一拆除清理。

据了解,此次雨污管网分离改造工程全长500米,投入资金30余万元,涉及商户百余家。

# 宁波市荣誉市民条例(草案)

**第一条** 为鼓励和表彰对本市经济建设、社会发展、科技进步和对外交流合作等方面作出突出贡献的港澳台同胞、华侨、外国人和市外其他人士,以及在其他领域具有卓越成就、享有较高声望的“宁波帮”和帮宁波人士,根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的规定,结合本市实际,制定本条例。

**第二条** 本条例适用于宁波市荣誉市民称号授予、服务保障及其他有关工作。

**第三条** 凡遵守中华人民共和国宪法和法律法规,具备下列条件之一的港澳台同胞、华侨、外国人和市外其他人士,可授予“宁波市荣誉市民”称号:

(一)在促进本市对外交往,建立友好城市关系,开展国际交流合作,提升本市国际形象和影响力等方面作出突出贡献的;

(二)在促进本市与港澳台地区的交流与合作等方面作出突出贡献的;

(三)为本市制订经济社会战略、城乡规划,保护生态环境和合理开发,利用资源等经济社会发展方面提出重要建议或信息,被采纳后产生重大经济或社会效益的;

(四)在本市直接投资,为本市引进资金,拓展国内外市场,促进经济建设和经贸活动作出突出贡献的;

(五)为本市引进高新技术、高端人才,对本市科技进步、创新驱动发展作出突出贡献的;

(六)为本市发展教育、文化、卫生和体育事业作出突出贡献的;

(七)资助本市发展公益事业或慈善事业作出突出贡献的;

(八)在其他方面作出突出贡献

的。  
**第四条** 宁波市荣誉市民称号授予一般每两年举行一次。符合本条例规定申报条件的人士,可以由本市有关国家机关、企事业单位和社会团体推荐为荣誉市民人选,也可以由本人自荐。

推荐和自荐为宁波市荣誉市民的,按照下列途径进行申报:

(一)被推荐人或自荐人是台湾同胞的,向市人民政府台湾事务行政主管机关申报;

(二)被推荐人或自荐人是港澳同胞和华侨的,向市人民政府侨务行政主管机关申报;

(三)被推荐人或自荐人是外国人的,向市人民政府外事行政主管机关申报;

(四)被推荐人或自荐人是市外其他人士的,向市人民政府办公厅申报。

**第五条** 推荐宁波市荣誉市民人选的,应当向受理部门提交《宁波市荣誉市民推荐表》以及相关的证明材料;被推荐人本人出具的同意被推荐的书面材料。

自荐宁波市荣誉市民人选的,应当向受理部门提交《宁波市荣誉市民自荐表》以及相关的材料。

《宁波市荣誉市民推荐表》、《宁波市荣誉市民自荐表》由市人民政府办公厅统一印制。

**第六条** 受理部门在收到推荐、自荐材料后,应当征询有关单位的意见,提出初审意见,由市人民政府办公厅汇总后报市人民政府审核。

**第七条** 市人民政府设立宁波市荣誉市民资格审查委员会,审核确定宁波市荣誉市民人选名单,并向社会公示。

宁波市荣誉市民资格审查委员

# 关于征求《宁波市荣誉市民条例(草案)》意见的通告

为了推动我市荣誉市民工作,进一步擦亮“宁波帮”金字招牌,促进对外开放,厚植宁波五大发展优势中的商帮优势、开放优势,宁波市十五届人大常委会第三次会议审议了《宁波市荣誉市民条例(草案)》,市人大常委会拟在广泛征求意见和进一步修改的基础上,将草案提请常委会会议再次审议通过。现将草案全文公布,征求广大市民和社会各界的意见。市民和社会各界如有修改意见和建议,请

于7月30日前告知市人大常委会法制工作委员会。

联系地址:宁波市宁穿路2001号市人大常委会法制工作委员会

邮编:315066

联系电话:89185233

传真:55881672

电子邮箱:nbrdfz@ningbo.gov.cn

宁波市人大法制委员会  
2017年6月29日

会的组成部门和人员由市人民政府根据工作需要确定。

**第八条** 市荣誉市民资格审查委员会在确定荣誉市民人选名单后,应经市人民政府常务会议通过,由市人民政府在市人大常委会会议上予以公布。

**第九条** 市人大常委会在全体会议上听取和审议市人民政府关于授予荣誉市民称号的议案,由常委会全体会议对决定草案进行表决,以全体会议组成人员过半数通过。

授予荣誉市民称号的决定应当向社会公告。

**第十条** 市人大常委会根据授予荣誉市民称号的决定举行荣誉市民称号授予仪式,向荣誉市民颁发

荣誉证书和奖章。荣誉市民证书由市人大常委会主任签发。

**第十一条** 宁波市荣誉市民享受下列礼遇:

(一)应邀列席宁波市人民代表大会、政协宁波市委员会的全体会议;

(二)应邀参加本市的重大活动,享受贵宾礼遇;

(三)应邀参加本市有关部门组织的专题调研、决策咨询等活动;

(四)进出宁波有关客运口岸时,由有关单位提供专门通道或者通关便利;

(五)每年在本市指定医院免费进行体检,并享受就医优先服务;

(六)获赠本市经济社会发展的有关资料;

(七)市人民政府给予的其他礼遇。

**第十二条** 市、区县(市)人大常委会有关工作机构,市、区县(市)人民政府有关行政主管部门、企事业单位和社会团体,按照各自的工作职责做好市荣誉市民相关工作,应当通过上门走访慰问、定期或不定期召开座谈会、组织专题考察及邀请参加有关活动等方式,与荣誉市民保持经常性的联系。

**第十三条** 市、区县(市)人大常委会,市、区县(市)人民政府应当按照各自的职责,加强对宁波市荣誉市民事迹的宣传报道,鼓励和表彰海内外人士为宁波经济社会全面发展献智献力。

市人民政府设立宁波市荣誉市民荣誉馆,对宁波市荣誉市民集中予以宣传和纪念。

市人民政府设立宁波市荣誉市民荣誉堂,对已故宁波市荣誉市民集中予以纪念。

**第十四条** 市人大常委会、市人民政府应当通过各种途径,征集宁波市荣誉市民有关本市工作的意见建议,由市人民政府集中办理,并将办理结果及时函告提出该意见建议的荣誉市民本人或其他相关人士。

市人民政府应当每年向市人大常委会报告宁波市荣誉市民意见建议办理情况。

**第十五条** 市、区县(市)人大常委会,市、区县(市)人民政府应当关心、支持宁波市荣誉市民,依法保障和维护其在本市的政治、经济、财产、人身等各项合法权益。

**第十六条** 鼓励和支持宁波市荣誉市民利用自身在本市优势兴办产业,并享受有关优惠待遇,具体办法由市人民政府另行制定。

鼓励和支持宁波市荣誉市民以本人、其设立的企业或者其他经济

组织的名义在本市投资。

鼓励和支持宁波市荣誉市民开展扶贫济困、扶老助残、助学助医等慈善公益活动。

**第十七条** 宁波市荣誉市民应当关心、爱护和支持宁波经济社会发展。宁波市荣誉市民不得从事有损宁波城市形象和利益的行为。

**第十八条** 宁波市荣誉市民称号授予、宣传报道、服务保障等活动所需经费纳入财政预算,专款专用。

**第十九条** 宁波市荣誉市民有下列情形之一的,市人民政府应当及时提出撤销其荣誉市民称号的议案,提请市人大常委会审议决定:

(一)提供虚假信息骗取荣誉市民称号的;

(二)因刑事犯罪受到刑罚处罚的;

(三)有其他与荣誉市民称号不相称的行为的。

市人大常委会发现荣誉市民有前款规定情形之一的,应当及时作出撤销其荣誉市民称号的决定。

已被授予荣誉市民称号的荣誉市民,主动放弃荣誉市民称号的,可向市人大常委会提出申请,市人大常委会按照有关规定作出终止其荣誉市民称号的决定。

撤销和终止荣誉市民称号的决定应当向社会公告。

**第二十条** 国家工作人员在授予荣誉市民称号工作中滥用职权、弄虚作假、玩忽职守、徇私舞弊的,由所在单位或者有关部门给予行政处分;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理。

**第二十一条** 市人民政府应当根据本条例制定实施细则。

**第二十二条** 本条例自年月日起施行。本条例施行前已获得宁波市荣誉市民称号的荣誉市民适用本条例。